



РОСЭКОПРО

РЕГИОНАЛЬНО - ОТРАСЛЕВОЙ СОЮЗ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ

ОПЕРАТОРОВ ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ

123103, Российская Федерация, г. Москва
наб. Новикова-Прибоя, д.12, корп. 1, оф. 55
тел. 8(495) 233-72-62

www.rosekopro.ru, e-mail: rosekopro@yandex.ru

исх. № 99/СФ-2 от 8 июля 2024 г.

Председателю Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
Матвиенко В.И.

103426, г. Москва, ул. Б. Дмитровка, д. 26

Уважаемая Валентина Ивановна!

24 июня 2024 г. на встрече сенаторов с премьер-министром М.В. Мишустинным Вы в очередной раз акцентировала внимание на проблемах «мусорной реформы», к реализации которой у населения имеются, мягко говоря, значительные претензии. Информую Вас о том, что кроме проблем, поднятых на встрече, существует и проблема с выполнением задачи Президента России В.В. Путина по обеспечению к 2030 году сортировки 100% объема ежегодно образуемых ТКО, которая находится под угрозой срыва.

Анализ Федеральной схемы обращения с ТКО показывает, что все мощности по сортировке отходов общим объемом ~ 42 млн. т/год обеспечат выполнение задачи главы государства лишь на 59%, что нанесет репутационный ущерб лично Путину, т.к. о задаче по 100% сортировке ТКО он заявлял неоднократно и публично.

Мы подготовили предложение по источнику финансирования строительства дополнительных сортировочных мощностей и обращались к главе государства через его администрацию (АП), чтобы довести информацию о срыве поставленной задачи (объем выполнения < 2/3) и предложить практический выход из сложившейся ситуации. Все наши обращения были направлены АП не Путину, а Козлову (Минприроды), и информация о дефиците сортировочных мощностей была просто проигнорирована, а предложение о внебюджетном финансировании названо нецелесообразным (?!).

Также прошу обратить внимание на следующий аспект. В «Государственном докладе о состоянии и об охране окружающей среды» за 2022 г., Минприроды указало ежегодный объем образования ТКО в размере 45,8 млн. т, что, цитата, «на 5,2% ниже уровня 2021 г. (48362,8 тыс. т)», т.е. четко обозначило тенденцию снижения объема образования ТКО.

Информация Минприроды о снижении ежегодного объема образования ТКО не соответствует действительности, т.к. по объективной оценке экспертов, объем образования таких отходов в РФ находится в диапазоне 60-70 млн. т./год и имеет устойчивый рост на 3% в год.

Разница значений объемов образования ТКО в десятки миллионов тонн (!) говорит о преднамеренном занижении Минприроды показателя ежегодного образования отходов для приведения его значения до значения суммарной мощности объектов сортировки, включенных в Федеральную схему обращения с ТКО. Цель очковтирательства - «выполнение» к 2030 году задачи президента по стопроцентной сортировке ТКО при нехватке необходимых сортировочных мощностей.

Подтверждением высказанного предположения является и содержание части 19 постановления Правительства РФ от 06.06.2024 № 775 «О территориальных схемах обращения с отходами производства и потребления», устанавливающей требование о размещении сведений об объемах финансирования в объекты обращения с ТКО, о прогнозах предельных тарифов и о расчетах величин образования, сортировки, переработки и размещения отходов в закрытой части государственной информационной системы субъекта РФ.

Считаю необходимым отметить, что сопоставление объемов образования ТКО с объемами финансирования в объекты их сортировки, позволяет отслеживать выполнение вышеуказанной задачи Президента РФ, что, с учетом значительного дефицита сортировочных мощностей, стало, по всей видимости, нежелательно для руководства Минприроды, несущего персональную ответственность за её выполнение, и информацию решили засекретить.

Кроме того, положение части 19 постановления ограничивает информацию о состоянии окружающей среды (экологическую информацию), что нарушает статью 4.3. Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», а также содержит коррупционную составляющую, позволяющую допускать нарушения (преступления) при бюджетном финансировании и тарифообразовании.

Уважаемая Валентина Ивановна, ввиду того, что вышеуказанное постановление вступает в силу с 1 января 2025 г., прошу обратиться к премьер-министру М.В. Мишустину с просьбой об отмене части 19 Постановления Правительства РФ от 06.06.2024 № 775.

С глубоким уважением,

Генеральный директор РОСЭКОПРО



А. Умников